
Chambre vaudoise du commerce et de l'industrie

Avenue d'Ouchy 47 - CP 315 - 1001 Lausanne - Tél. 021 / 613 35 35 - Fax 021 / 613 35 05 - E-mail: cvci@cvci.ch 

Résultats pour Vaud / CVCI

Remarques :

TABLEAU 1

Echantillon

Entreprises

Emplois canton

Emplois Suisse

Emplois monde

TABLEAU 2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

0% 484 67 % 91 46 % 393 74 % 354 68 % 73 61 % 57 66 %

1-20% 100 14 % 32 16 % 68 13 % 71 14 % 19 16 % 10 12 %

21-79% 54 7 % 23 12 % 31 6 % 37 7 % 9 7 % 8 9 %

80-100% 88 12 % 50 26 % 38 7 % 58 11 % 19 16 % 11 13 %

Totaux 726 196 530 520 120 86 

Ces 726 questionnaires représentent 54'000 emplois, soit environ 42% des emplois des membres de la CVCI (130'000).

54 000 

530 726 196 520 

160 945 

23 455 

127 735 

6 505 

120 

20 336 175 

3'241 questionnaires ont été envoyés; 726 ont été retournés et sont utilisables pour l'une ou l'autre des questions posées, soit un taux de réponse de 23%.

Total Industrie  30 à 100 collab.

20 819 840 483 665 

Services  - de 30 collab.

 + de 100 collab.

4 105 

L'enquête conjoncturelle de la CVCI a été réalisée entre le 19 août et le 5 octobre 2020.

L'échantillon varie à chaque question, car seules les réponses cohérentes ont été prises en considération. Les pourcentages se rapportent aux réponses cohérentes et non à l'ensemble des questionnaires reçus.

Entreprises ayant répondu à l'enquête et emplois concernés

86 

Les chiffres ne sont pas pondérés en fonction de la taille des entreprises, à l'exception des remarques sur les salaires (questions 1 et 4) et des questions sur l'effectif du personnel et la marche des affaires (questions 8.1, 

8.2, 10, 11 et 12).

 + de 100 collab.

43 390 

150 815 

Export
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.

33 210 6 065 4 065 

30 545 

4 010 5 955 

Entreprises exportatrices

20 809 875 

ENQUETE CONJONCTURELLE Automne 2020
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SALAIRES

TABLEAU 3

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 287 41 % 70 37 % 217 43 % 249 50 % 27 23 % 11 15 %

0.1 - 0.9 % 58 8 % 14 7 % 44 9 % 29 6 % 7 6 % 22 30 %

1 - 1.9 % 193 28 % 67 36 % 126 25 % 103 20 % 58 50 % 32 43 %

2 - 2.9 % 72 10 % 18 10 % 54 10 % 49 10 % 17 14 % 6 8 %

3 - 3.9 % 24 4 % 9 5 % 15 3 % 16 3 % 6 5 % 2 3 %

4 - 4,9 % 5 1 % 1 0 % 4 1 % 5 1 % 0 0 % 0 0 %

5 - 5,9 % 22 3 % 3 2 % 19 4 % 21 4 % 1 1 % 0 0 %

> 6 % 32 5 % 5 3 % 27 5 % 30 6 % 1 1 % 1 1 %

Total des réponses 693 187 506 502 117 74 

QUESTION 1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 332 50 % 64 36 % 268 56 % 287 61 % 32 29 % 13 16 %

0.1 - 0.9 % 60 9 % 25 14 % 35 7 % 18 4 % 16 15 % 26 31 %

1 - 1.9 % 125 19 % 48 27 % 77 16 % 64 14 % 30 28 % 31 37 %

2 - 2.9 % 59 9 % 22 12 % 37 8 % 34 7 % 15 14 % 10 12 %

3 - 3.9 % 31 5 % 12 7 % 19 4 % 23 5 % 6 5 % 2 3 %

4 - 4,9 % 8 1 % 1 1 % 7 1 % 5 1 % 2 2 % 1 1 %

5 - 5,9 % 18 3 % 2 1 % 16 3 % 13 3 % 5 5 % 0 0 %

> 6 % 27 4 % 4 2 % 23 5 % 25 5 % 2 2 % 0 0 %

Total des réponses 660 178 482 469 108 83 

Remarque :

QUESTION 2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 443 62 % 150 78 % 293 56 % 273 54 % 95 79 % 75 87 %

Non 269 38 % 43 22 % 226 44 % 233 46 % 25 21 % 11 13 %

Total des réponses 712 193 519 506 120 86 

QUESTION 3

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 374 53 % 117 60 % 257 50 % 230 45 % 88 75 % 56 65 %

Non 337 47 % 77 40 % 260 50 % 277 55 % 30 25 % 30 35 %

Total des réponses 711 194 517 507 118 86 

Services

Augmentations

Prime/gratification

Evolution moyenne des salaires prévue pour 2020 lors de l'enquête 2019

Total

Industrie

 - de 30 collab.Services

13ème salaire
Total Industrie

l'augmentation moyenne des salaires au début 2020, pondérée selon la taille des entreprises, s'élève à 

1.1 % (1.1 % pour l’industrie et 1 % pour les services)

Industrie

 - de 30 collab.

Evolution moyenne des salaires au début de 2020

Total Industrie

 + de 100 collab.Services

13ème salaire à la fin de 2019

 + de 100 collab.

 + de 100 collab.

Prime ou gratification versée à la fin de 2019

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.
Augmentations

Total

 30 à 100 collab.

Services  30 à 100 collab.

 + de 100 collab.
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QUESTION 4

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 407 64 % 98 58 % 309 67 % 335 73 % 51 49 % 21 28 %

0.1 - 0.9 % 44 7 % 15 9 % 29 6 % 11 2 % 11 11 % 22 30 %

1 - 1.9 % 99 16 % 33 19 % 66 14 % 45 10 % 28 27 % 26 35 %

2 - 2.9 % 39 6 % 15 9 % 24 5 % 31 7 % 5 5 % 3 4 %

3 - 3.9 % 13 2 % 2 1 % 11 2 % 6 1 % 5 5 % 2 3 %

4 - 4,9 % 1 0 % 1 1 % 0 0 % 1 0 % 0 0 % 0 0 %

5 - 5,9 % 9 1 % 2 1 % 7 2 % 7 2 % 2 2 % 0 0 %

> 6 % 23 4 % 4 2 % 19 4 % 22 5 % 1 1 % 0 0 %

Total des réponses 635 170 465 458 103 74 

Remarque :

QUESTION 5.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

0% (non) 504 70 % 137 70 % 367 70 % 392 76 % 67 56 % 45 52 %

1 à 25 % 117 16 % 34 17 % 83 16 % 59 12 % 35 29 % 23 27 %

26 à 50 % 37 5 % 8 4 % 29 5 % 27 5 % 5 4 % 5 6 %

51 à 75 % 16 2 % 3 2 % 13 2 % 12 2 % 1 1 % 3 3 %

76 à 100 % 49 7 % 14 7 % 35 7 % 27 5 % 12 10 % 10 12 %

Total des réponses 723 196 527 517 120 86 

QUESTION 6

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 162 23 % 69 36 % 93 18 % 75 15 % 38 32 % 49 58 %

Non 545 77 % 123 64 % 422 82 % 430 85 % 79 68 % 36 42 %

Total des réponses 707 192 515 505 117 85 

QUESTION 6.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 131 87 % 63 95 % 68 80 % 63 90 % 29 78 % 39 89 %

Non 20 13 % 3 5 % 17 20 % 7 10 % 8 22 % 5 11 %

Total des réponses 151 66 85 70 37 44 

Evolution moyenne des salaires prévue pour 2021

l'augmentation moyenne des salaires pour 2021, pondérée selon la taille des entreprises, s'élève à 

0.7 % (0.6 % pour l’industrie et 0.8 % pour les services)

Services

 - de 30 collab.

Total

Entreprises soumises à une convention collective de travail

Industrie  - de 30 collab.
Convention collective de travail

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Salaires minimaux
Services  - de 30 collab.

Augmentations
 - de 30 collab.

Salaire variable

par rapport à l'effectif

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.Total Industrie

 + de 100 collab.Total Industrie  30 à 100 collab.

Industrie

Salaire variable, par rapport à l'effectif

Total  30 à 100 collab.

Services

 + de 100 collab.

Convention collective avec mention de salaires minimaux.

Services
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DUREE DU TRAVAIL

QUESTION 7

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Moins de 40 36 5 % 5 3 % 31 6 % 33 7 % 1 1 % 2 2 %

40 - 40,9 213 31 % 57 30 % 156 31 % 161 33 % 27 22 % 25 29 %

41 - 41,9 92 13 % 39 20 % 53 11 % 46 10 % 28 23 % 18 21 %

42 - 42,9 295 43 % 73 38 % 222 44 % 206 42 % 56 47 % 33 38 %

43 - 43,9 13 2 % 4 2 % 9 2 % 6 1 % 2 2 % 5 6 %

44 et plus 45 6 % 13 7 % 32 6 % 36 7 % 6 5 % 3 4 %

Total des réponses 694 191 503 488 120 86 

EFFECTIF DU PERSONNEL

QUESTION 8.1

Effectif

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Diminution 167 24 % 55 29 % 112 22 % 103 20 % 39 32 % 25 30 % 107 23 % 24 25 % 10 19 % 26 30 %

Stabilité 417 59 % 103 53 % 314 61 % 321 64 % 61 51 % 35 42 % 284 60 % 60 62 % 32 59 % 41 47 %

Augmentation 123 17 % 34 18 % 89 17 % 80 16 % 20 17 % 23 28 % 78 17 % 13 13 % 12 22 % 20 23 %

Total des entreprises 707 192 515 504 120 83 469 97 54 87 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Diminution 17 025 32 % 7 367 32 % 9 658 32 % 1 057 26 % 2 091 32 % 13 877 33 % 10 080 34 % 951 18 % 1 482 13 % 4 512 64 %

Stabilité 24 948 47 % 12 319 53 % 12 629 42 % 2 077 51 % 3 323 51 % 19 548 46 % 11 914 40 % 3 650 69 % 8 009 73 % 1 375 19 %

Augmentation 11 032 21 % 3 597 15 % 7 435 25 % 902 22 % 1 089 17 % 9 041 21 % 7 604 26 % 720 14 % 1 537 14 % 1 171 17 %

Total des emplois 53 005 23 283 29 722 4 036 6 503 42 466 29 598 5 321 11 028 7 058 

S= -7 S= -11 S= -5

QUESTION 8.2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Diminution 95 14 % 33 17 % 62 12 % 61 12 % 21 18 % 13 16 % 60 13 % 14 15 % 6 11 % 15 17 %

Stabilité 522 74 % 133 69 % 389 76 % 382 76 % 88 74 % 52 62 % 354 76 % 77 79 % 39 72 % 52 61 %

Augmentation 87 12 % 27 14 % 60 12 % 59 12 % 10 8 % 18 22 % 53 11 % 6 6 % 9 17 % 19 22 %

Total des entreprises 704 193 511 502 119 83 467 97 54 86 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Diminution 9 534 18 % 6 663 29 % 2 871 10 % 643 16 % 1 214 19 % 7 677 18 % 3 267 11 % 635 12 % 1 355 12 % 4 277 61 %

Stabilité 34 964 66 % 14 683 63 % 20 281 68 % 2 797 69 % 4 669 73 % 27 498 65 % 20 303 69 % 4 299 81 % 8 497 77 % 1 865 26 %

Augmentation 8 426 16 % 1 950 8 % 6 476 22 % 593 15 % 542 8 % 7 291 17 % 5 948 20 % 387 7 % 1 176 11 % 915 13 %

Total des emplois 52 924 23 296 29 628 4 033 6 425 42 466 29 518 5 321 11 028 7 057 

S= -2 S= -3 S= 0

QUESTION 9

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Plein temps 35 312 67 % 18 315 79 % 16 997 58 % 2 768 68 % 4 876 75 % 27 668 66 %

Temps partiel 13 159 25 % 2 773 12 % 10 386 36 % 1 072 26 % 1 074 17 % 11 013 26 %

(= équiv. plein temps) 7 814 15 % 1 918 8 % 5 896 20 % 564 14 % 599 9 % 6 651 16 %

Intérimaire 1 787 4 % 1 259 5 % 528 2 % 62 2 % 191 3 % 1 534 4 %

Apprentis 1 495 3 % 718 3 % 777 3 % 85 2 % 240 4 % 1 170 3 %

Stagiaires 692 1 % 234 1 % 458 1 % 65 2 % 67 1 % 560 1 %

Effectif total 52 445 23 299 29 146 4 052 6 448 41 945 

Nombre d'heures hebdomadaires

Services

 - de 30 collab.

Industrie

Services

Effectif

Effectif de personnel

Total  - de 30 collab.

 + de 100 collab.

Evolution de l'effectif du personnel enregistrée en 2020

Total Industrie

 30 à 100 collab.

Industrie

 + de 100 collab.

 - de 30 collab.Total  30 à 100 collab.

Evolution prévisible de l'effectif du personnel pour 2021

 + de 100 collab.

 + de 100 collab.

Services

 30 à 100 collab.

Horaire de travail prévu pour 2021

Total Industrie  - de 30 collab.Services

Export. 80-100%Export. 0% Export. 21-79% 30 à 100 collab. Export. 1-20%

Export. 1-20% Export. 21-79% Export. 80-100%Export. 0%

Répartition entre personnel à plein temps et personnel à temps partiel
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MARCHE DES AFFAIRES

QUESTION 10

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 90 13 % 30 15 % 60 11 % 68 13 % 10 8 % 12 14 % 48 10 % 16 16 % 9 17 % 17 19 %

Médiocre 163 23 % 42 21 % 121 23 % 117 23 % 37 31 % 9 11 % 105 22 % 21 21 % 14 26 % 23 26 %

Satisfaisante 298 41 % 85 44 % 213 41 % 207 40 % 50 42 % 41 49 % 202 43 % 41 42 % 21 38 % 34 39 %

Bonne 151 21 % 35 18 % 116 22 % 109 21 % 21 17 % 21 25 % 111 23 % 19 19 % 9 17 % 12 14 %

Excellente 16 2 % 3 2 % 13 3 % 13 3 % 2 2 % 1 1 % 11 2 % 2 2 % 1 2 % 2 2 %

Total des entreprises 718 195 523 514 120 84 477 99 54 88 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Mauvaise 5 824 11 % 3 896 17 % 1 928 6 % 513 13 % 570 9 % 4 741 11 % 2 130 7 % 585 10 % 481 4 % 2 628 37 %

Médiocre 7 742 15 % 1 926 8 % 5 816 20 % 813 20 % 1 949 30 % 4 980 12 % 5 997 21 % 896 15 % 341 3 % 508 7 %

Satisfaisante 29 988 57 % 15 958 68 % 14 030 48 % 1 619 40 % 2 617 40 % 25 752 61 % 13 362 47 % 3 380 58 % 9 917 90 % 3 329 47 %

Bonne 8 591 16 % 1 352 6 % 7 239 25 % 998 24 % 1 249 19 % 6 344 15 % 7 040 24 % 988 17 % 288 3 % 275 4 %

Excellente 487 1 % 321 1 % 166 1 % 139 3 % 118 2 % 230 1 % 160 1 % 8 0 % 1 0 % 318 5 %

Total des emplois 52 632 23 453 29 179 4 082 6 503 42 047 28 689 5 857 11 028 7 058 

S= -13 S= -16 S= -9

QUESTION 11

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 80 11 % 26 14 % 54 10 % 61 12 % 11 9 % 8 10 % 43 9 % 18 18 % 6 11 % 13 15 %

Médiocre 192 27 % 53 27 % 139 27 % 143 28 % 37 31 % 12 14 % 127 27 % 23 23 % 15 28 % 27 31 %

Satisfaisante 290 41 % 78 40 % 212 41 % 198 39 % 54 46 % 38 46 % 203 43 % 35 36 % 21 39 % 31 35 %

Bonne 142 20 % 35 18 % 107 21 % 100 19 % 17 14 % 25 30 % 94 20 % 21 21 % 11 20 % 16 18 %

Excellente 10 1 % 2 1 % 8 1 % 10 2 % 0 0 % 0 0 % 6 1 % 2 2 % 1 2 % 1 1 %

Total des entreprises 714 194 520 512 119 83 473 99 54 88 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Mauvaise 3 051 6 % 1 309 6 % 1 742 6 % 549 13 % 535 8 % 1 967 5 % 2 215 8 % 407 7 % 101 1 % 328 4 %

Médiocre 10 097 19 % 4 372 19 % 5 725 20 % 880 22 % 1 962 31 % 7 255 17 % 5 681 20 % 760 13 % 638 6 % 3 018 43 %

Satisfaisante 29 050 56 % 14 850 63 % 14 200 50 % 1 644 41 % 2 943 46 % 24 463 59 % 13 557 49 % 3 623 62 % 9 139 83 % 2 731 39 %

Bonne 9 664 19 % 2 816 12 % 6 848 24 % 878 22 % 972 15 % 7 814 19 % 6 487 23 % 1 059 18 % 1 149 10 % 969 14 %

Excellente 101 0 % 15 0 % 86 0 % 101 2 % 0 0 % 0 0 % 80 0 % 8 0 % 1 0 % 12 0 %

Total des emplois 51 963 23 362 28 601 4 052 6 412 41 499 28 020 5 857 11 028 7 058 

S= -17 S= -22 S= -15

QUESTION 12

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 110 16 % 36 19 % 74 14 % 80 16 % 19 16 % 11 13 % 62 13 % 21 22 % 4 7 % 23 26 %

Médiocre 193 27 % 62 32 % 131 25 % 145 28 % 36 31 % 12 15 % 125 26 % 30 31 % 17 32 % 21 24 %

Satisfaisante 287 40 % 66 34 % 221 43 % 196 39 % 51 43 % 40 48 % 211 45 % 30 31 % 19 35 % 27 31 %

Bonne 113 16 % 27 14 % 86 17 % 81 16 % 12 10 % 20 24 % 70 15 % 14 15 % 13 24 % 16 18 %

Excellente 7 1 % 1 1 % 6 1 % 7 1 % 0 0 % 0 0 % 4 1 % 1 1 % 1 2 % 1 1 %

Total des entreprises 710 192 518 509 118 83 472 96 54 88 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Mauvaise 4 941 9 % 2 698 12 % 2 243 8 % 636 16 % 1 045 16 % 3 260 8 % 2 809 10 % 739 14 % 82 1 % 1 311 19 %

Médiocre 13 804 27 % 9 250 41 % 4 554 15 % 1 069 26 % 1 986 31 % 10 749 26 % 4 032 14 % 1 449 27 % 7 864 71 % 459 6 %

Satisfaisante 23 987 46 % 9 230 40 % 14 757 51 % 1 645 41 % 2 732 43 % 19 610 47 % 15 397 54 % 1 895 36 % 2 519 23 % 4 176 59 %

Bonne 9 220 18 % 1 699 7 % 7 521 26 % 647 16 % 650 10 % 7 923 19 % 6 353 22 % 1 198 23 % 562 5 % 1 107 16 %

Excellente 33 0 % 1 0 % 32 0 % 33 1 % 0 0 % 0 0 % 26 0 % 1 0 % 1 0 % 5 0 %

Total des emplois 51 985 22 878 29 107 4 030 6 413 41 542 28 617 5 282 11 028 7 058 

S= -26 S= -36 S= -21

Appréciation

Appréciation

Appréciation

Marche des affaires pour les 6 prochains mois

Total

Services

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Export. 80-100%

Marche des affaires au-delà de 6 mois

Export. 21-79%Export. 1-20%

Export. 1-20%Total Export. 0%

Export. 0%

Export. 80-100%

Export. 21-79%

Export. 0% Export. 1-20% Export. 21-79%

Export. 80-100%

Marche actuelle des affaires

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.

ServicesIndustrie  - de 30 collab.

Industrie  - de 30 collab.
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QUESTION 13

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 70 10 % 22 11 % 48 9 % 54 11 % 9 8 % 7 8 %

Médiocre 144 20 % 47 25 % 97 19 % 104 20 % 25 21 % 15 18 %

Satisfaisante 291 41 % 71 37 % 220 42 % 215 42 % 52 44 % 24 29 %

Bonne 168 24 % 44 23 % 124 24 % 105 21 % 31 26 % 32 38 %

Excellente 38 5 % 7 4 % 31 6 % 31 6 % 1 1 % 6 7 %

Total des réponses 711 191 520 509 118 84 

S= -1 S= -9 S= 2

QUESTION 14

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 243 34 % 91 48 % 152 30 % 126 25 % 63 55 % 54 65 %

dont :   Canton Nb entr. 192 74 118 100 52 40 

Montant [Sfr]

         Suisse Nb entr. 51 20 31 22 14 15 

Montant [Sfr]

         Etranger Nb entr. 22 9 13 10 8 4 

Montant [Sfr]

Non 462 66 % 99 52 % 363 70 % 381 75 % 52 45 % 29 35 %

Total des réponses 705 190 515 507 115 83 

Montants tot. [Sfr]

QUESTION 15

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 201 29 % 79 41 % 122 24 % 95 19 % 56 50 % 50 60 %

dont :  Canton Nb entr. 146 56 90 64 45 37 

Montant [Sfr]

         Suisse Nb entr. 45 21 24 20 12 13 

Montant [Sfr]

         Etranger Nb entr. 23 11 12 12 7 4 

Montant [Sfr]

Non 501 71 % 112 59 % 389 76 % 411 81 % 57 50 % 33 40 %

Total des réponses 702 191 511 506 113 83 

Montants tot. [Sfr]

Appréciation
Total

Industrie Services

Industrie

Investissements dans les 12 derniers mois

Total

Services  - de 30 collab.

224 525 339 796 558 057 755 754 539 504 006 463 

298 906 953 

980 559 144 

3 057 000 

45 181 878 

372 373 288 

430 320 617 

Investissements

Investissements dans les 12 prochains mois

11 732 000 

116 265 133 541 408 526 

Investissements

68 026 255 40 803 518 

3 982 000 

Marge d'autofinancement

35 807 063 

 + de 100 collab.

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

 + de 100 collab.

212 402 605 

12 402 000 

511 309 558 

1 595 000 

Services

16 384 000 

4 490 000 8 265 000 29 790 000 29 965 000 38 055 000 

222 841 001 

 30 à 100 collab.

60 290 000 

37 826 695 

4 095 000 

343 692 471 

180 363 695 267 021 288 

101 716 695 625 179 289 772 665 984 227 634 695 545 031 289 45 770 000 

3 600 000 

447 384 983 

1 324 251 615 666 577 956 

 30 à 100 collab.

Total Industrie

287 226 001 39 006 000 248 220 001 

37 185 000 

 - de 30 collab.
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TÉLÉTRAVAIL

QUESTION 16

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 281 39 % 50 26 % 231 44 % 199 39 % 43 36 % 39 45 %

Oui, mais de manière restrictive 177 25 % 59 30 % 118 22 % 109 21 % 41 34 % 27 31 %

Non, par choix 119 16 % 25 13 % 94 18 % 87 17 % 22 18 % 10 12 %

Non, car le type d'activité de 

l'entreprise ne le permet pas
144 20 % 60 31 % 84 16 % 120 23 % 14 12 % 10 12 %

Total des réponses 721 194 527 515 120 86 

QUESTION 16.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Moins de 10 % 96 22 % 36 33 % 60 18 % 44 15 % 26 31 % 26 41 %

10 % à 29.9 % 131 30 % 39 36 % 92 27 % 72 24 % 34 41 % 25 39 %

30 % à 49.9 % 32 7 % 9 8 % 23 7 % 23 8 % 5 6 % 4 6 %

50 % à 69.9 % 46 10 % 7 6 % 39 11 % 35 12 % 7 8 % 4 6 %

70 % à 89.9 % 23 5 % 4 4 % 19 6 % 19 6 % 3 4 % 1 2 %

90 % et plus 117 26 % 14 13 % 103 31 % 105 35 % 8 10 % 4 6 %

Total des réponses 445 109 336 298 83 64 

Taux moyen 43.45 % 28.49 % 48.30 % 53.33 % 25.94 % 20.15 %

QUESTION 16.2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Moins d'un jour 45 11 % 14 13 % 31 10 % 31 11 % 12 16 % 2 3 %

1 à 1.9 jours 184 43 % 50 48 % 134 42 % 100 35 % 44 57 % 40 67 %

2 à 2.9 jours 83 20 % 24 23 % 59 18 % 55 19 % 14 18 % 14 23 %

3 à 3.9 jours 35 8 % 7 7 % 28 9 % 28 10 % 4 5 % 3 5 %

4 à 4.9 jours 18 4 % 2 2 % 16 5 % 16 6 % 1 1 % 1 2 %

5 jours et plus 58 14 % 7 7 % 51 16 % 56 19 % 2 3 % 0 0 %

Total des réponses 423 104 319 286 77 60 

Nb de jours moyen 2.0 1.6 2.1 2.3 1.4 1.4

QUESTION 16.3

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 58 13 % 14 13 % 44 13 % 39 13 % 16 20 % 3 5 %

Non 383 87 % 93 87 % 290 87 % 256 87 % 65 80 % 62 95 %

Total des réponses 441 107 334 295 81 65 

Télétravail avant COVID
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

 Si oui, les jours de télétravail sont-ils imposés ?

Jours de télétravail imposés
Total Industrie

Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Si oui, en moyenne combien de jour(s) par collaborateur ?

Nombre de jours
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Est-ce que le télétravail était possible dans votre entreprise avant la crise du COVID ?

Si oui, quelle proportion de votre effectif est concerné (en temps normal, hors COVID) ?

Proportion de l'effectif
Total
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QUESTION 16.4

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Les tâches ne peuvent être faites à 

distance
141 56 % 59 75 % 82 48 % 111 57 % 17 49 % 13 65 %

Les employés n'ont jamais fait part de 

leur intérêt
50 20 % 11 14 % 39 23 % 39 20 % 4 11 % 7 35 %

Craintes d’une démotivation des 

employés
14 6 % 4 5 % 10 6 % 7 4 % 6 17 % 1 5 %

Difficultés de gérer les équipes à 

distance
59 24 % 20 25 % 39 23 % 35 18 % 16 46 % 8 40 %

Craintes d’une perte de productivité 46 18 % 12 15 % 34 20 % 27 14 % 13 37 % 6 30 %

Problèmes de coordination au sein 

des équipes
62 25 % 20 25 % 42 24 % 38 19 % 19 54 % 5 25 %

Autres 48 19 % 15 19 % 33 19 % 40 20 % 6 17 % 2 10 %

Entr. ayant répondu 251 79 172 196 35 20 

Total des réponses 420 141 279 297 81 42 

QUESTION 16.5

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 117 45 % 31 36 % 86 50 % 78 38 % 23 66 % 16 80 %

Non 141 55 % 54 64 % 87 50 % 125 62 % 12 34 % 4 20 %

Total des réponses 258 85 173 203 35 20 

QUESTION 17

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Davantage d’agilité pour l’entreprise 191 36 % 35 27 % 156 39 % 135 38 % 24 24 % 32 40 %

Augmentation de la satisfaction des 

employés                   
316 59 % 83 64 % 233 58 % 185 53 % 70 70 % 61 75 %

Réduction du stress lié aux 

déplacements
353 66 % 85 66 % 268 66 % 221 63 % 72 72 % 60 74 %

Meilleur équilibre entre vie privée et 

professionnelle
317 59 % 76 59 % 241 60 % 202 57 % 57 57 % 58 72 %

Accroissement de la productivité des 

employés
121 23 % 22 17 % 99 25 % 97 28 % 13 13 % 11 14 %

Réduction de la surface des bureaux 84 16 % 11 9 % 73 18 % 60 17 % 14 14 % 10 12 %

Autres 55 10 % 12 9 % 43 11 % 43 12 % 4 4 % 8 10 %

Entr. ayant répondu 533 129 404 352 100 81 

Total des réponses 1 437 324 1 113 943 254 240 

Services

Sinon, pour quelles raisons ?

Raisons si non

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Sinon, la crise du COVID vous a-t-elle poussé à proposer le télétravail ?

Quels avantages constatez-vous dans la mise en place du télétravail ?

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.IndustrieTotal

Avantages
Total Industrie

Proposer télétravail
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QUESTION 18

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Résistance des collaborateurs 73 14 % 22 16 % 51 13 % 45 13 % 20 20 % 8 10 %

Mise en place de l’infrastructure 

nécessaire
180 34 % 46 34 % 134 33 % 104 29 % 43 43 % 33 41 %

Protection des données et la cyber-

sécurité
223 42 % 49 37 % 174 43 % 142 40 % 47 47 % 34 43 %

Communication claire avec les 

employés
276 51 % 64 48 % 212 53 % 177 50 % 60 61 % 39 49 %

Problématiques liées au travail 

transfrontalier
116 22 % 34 25 % 82 20 % 55 15 % 30 30 % 31 39 %

Impossibilité d'impliquer un nombre 

important de collaborateurs
90 17 % 32 24 % 58 14 % 47 13 % 22 22 % 21 26 %

Résistance des managers 55 10 % 17 13 % 38 9 % 23 6 % 13 13 % 19 24 %

Manque de compétences 

informatiques
50 9 % 7 5 % 43 11 % 36 10 % 8 8 % 6 8 %

Contrôle du respect des horaires de 

travail
160 30 % 41 31 % 119 30 % 96 27 % 33 33 % 31 39 %

Manque d'informations pour démarrer 

le processus
11 2 % 4 3 % 7 2 % 8 2 % 2 2 % 1 1 %

Autre 68 13 % 17 13 % 51 13 % 46 13 % 13 13 % 9 11 %

Entr. ayant répondu 536 134 402 357 99 80 

Total des réponses 1 302 333 969 779 291 232 

QUESTION 19

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mise en place d’un règlement 

spécifique
155 31 % 41 35 % 114 30 % 72 22 % 42 45 % 41 53 %

Prise en charge d’une partie des 

coûts
50 10 % 7 6 % 43 11 % 41 13 % 7 7 % 2 3 %

Adaptation du management pour 

assurer un suivi
239 48 % 58 50 % 181 48 % 160 50 % 42 45 % 37 47 %

Fourniture du matériel 276 56 % 67 57 % 209 55 % 173 54 % 62 66 % 41 53 %

Autres 67 14 % 10 9 % 57 15 % 50 15 % 7 7 % 10 13 %

Entr. ayant répondu 495 117 378 323 94 78 

Total des réponses 787 183 604 496 160 131 

QUESTION 20

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Informations sur les aspects 

contractuels et réglementaires
201 43 % 50 43 % 151 43 % 121 40 % 48 53 % 32 45 %

Formation des collaborateurs 142 30 % 30 26 % 112 32 % 86 28 % 25 27 % 31 44 %

Diffusion des bonnes pratiques 

adoptées par d'autres entreprises 
265 57 % 72 62 % 193 55 % 157 52 % 64 70 % 44 62 %

Formation des managers 152 33 % 38 32 % 114 33 % 78 26 % 33 36 % 41 58 %

Aide/intervention de l’Etat 59 13 % 12 10 % 47 13 % 43 14 % 9 10 % 7 10 %

Autres 43 9 % 12 10 % 31 9 % 34 11 % 7 8 % 2 3 %

Entr. ayant répondu 466 117 349 304 91 71 

Total des réponses 862 214 648 519 186 157 

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.
Défis

Total

Quels sont les défis les plus importants ?

Qu’avez-vous mis en place pour cadrer la pratique du télétravail ?

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Industrie Services

Cadrer la pratique
Total Industrie Services  - de 30 collab.

D’après votre entreprise, quels supports pourraient favoriser l'adoption du télétravail ?

Favoriser adoption télétravail
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.
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QUESTION 21

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 146 27 % 25 19 % 121 29 % 111 30 % 20 19 % 15 19 %

Non 401 73 % 109 81 % 292 71 % 254 70 % 83 81 % 64 81 %

Total des réponses 547 134 413 365 103 79 

QUESTION 21.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Frais de connexion 66 45 % 10 40 % 56 46 % 56 50 % 8 40 % 2 14 %

Matériel informatique 115 79 % 19 76 % 96 79 % 87 78 % 16 80 % 12 86 %

Electricité 20 14 % 4 16 % 16 13 % 18 16 % 1 5 % 1 7 %

Utilisation de l’infrastructure de 

l’employé
41 28 % 8 32 % 33 27 % 36 32 % 3 15 % 2 14 %

Autres 14 10 % 3 12 % 11 9 % 9 8 % 3 15 % 2 14 %

Entr. ayant répondu 146 25 121 112 20 14 

Total des réponses 256 44 212 206 31 19 

QUESTION 22

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui, dans les mêmes proportions 184 33 % 35 25 % 149 35 % 142 38 % 24 23 % 18 22 %

Oui, plus intensément 51 9 % 12 9 % 39 9 % 21 6 % 11 10 % 19 24 %

Oui, mais dans une moindre 

proportion
234 41 % 65 47 % 169 40 % 149 39 % 49 47 % 36 45 %

Non, il n’y aura plus de recours au 

télétravail
94 17 % 27 19 % 67 16 % 66 17 % 21 20 % 7 9 %

Total des réponses 563 139 424 378 105 80 

Est-il envisagé de régler la question des frais par une participation de l’employeur ?

Participation de l'employeur
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Télétravail maintenu
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Si oui, pour quels types de frais ?

Types de frais
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Une fois la crise passée, le recours au télétravail sera-t-il maintenu ?
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